

假冒精準扶貧 行騙18萬人

公安部通報民族資產解凍案件 疑犯自稱「國務院秘書」4個月騙錢230萬

香港文匯報訊 中央精準扶貧竟然被不法分子精心包裝成詐騙手段，且有18萬人因此被騙。據澎湃新聞報道，公安部昨日召開新聞發佈會，公安部刑偵局副局長陳士渠通報，近期，公安部指揮北京、廣東、遼寧等地公安機關先後偵破「精準扶貧」、「北斗共享聯盟」、「中國夢想起航基金會」等民族資產解凍類詐騙案件，抓獲犯罪嫌疑人36人，凍結涉案贓款273萬元人民幣。其中「精準扶貧」詐騙案中，4個月的時間，就有18萬人被騙。



■公安部刑偵局副局長陳士渠。 網上圖片



■精準扶貧竟然被不法分子精心包裝成詐騙手段。 網上圖片

陳士渠介紹，2018年8月，犯罪嫌疑人杜國雨（男，41歲，廣西凌雲縣人）化名「羅益文」，犯罪嫌疑人滕德夫（男，34歲，廣西凌雲縣人）化名「陳立軍」，分別自稱國務院領導秘書；犯罪嫌疑人甘紀林（男，31歲，廣西凌雲縣人）化名「陳健文」，自稱財政部項目審核辦公室主任，犯罪嫌疑人李朝交（男，27歲，廣西凌雲縣人）化名「李宗銘」，自稱財政部扶貧小組副組長，聲稱中央決定通過互聯網方式發展一對一的精準扶貧，向范基陽（女，69歲，北京朝陽區人）發放所謂「委任狀」任命其為國務院領導秘書，分別指令其具體負責實施名為「中華人民共和國專項扶貧民生福利基金」的所謂精準扶貧項目並收取會員費等

各種費用，借此實施詐騙。 微信群騙取小額眾籌費 隨後，范基陽聲稱受國務院、財政部扶貧辦委託，建立大量「精準扶貧」微信群，講授「扶貧課程」，散佈所謂「國務院」下發的精準扶貧文件，聲稱「國家有很多扶貧項目，中央決定不採取傳統做法發放扶貧款，擬通過互聯網的方式發展一對一的精準扶貧」，參與人員需繳納報名費、保險費、資金使用費、服裝費、材料費、交通費等費用，承諾繳費後可以領取「國家扶貧款」，吸引了大量不明真相的群眾。 被騙的參與者又層層發展下線，建立了大量微信群，四個月的時間，就有18萬人被

騙。2018年12月初，范基陽在微信群發佈消息稱「國家扶貧項目」需要籌款，此項目正式對接國家平台，還發佈所謂的「任命書」，稱主要組織者為國家領導人秘書，專門負責扶貧款發放，要求群內成員需每人繳納1,000餘元眾籌費，最多的有交2,000多元的，到北京開完會後，每人費用10倍返還。 經公安機關查明，此案係一起打着精準扶貧旗號實施的民族資產解凍類詐騙案件。在公安部統一指揮下，北京、廣西等地公安機關近日抓獲杜國雨、滕德夫、甘紀林、李朝交、范基陽等17名犯罪嫌疑人，扣押寶馬、捷豹等涉案車輛8輛和一批涉案手機、銀行卡，扣押、凍結贓款230萬

元。 謊稱小費入會大錢返還 當日，公安部還披露了以「中國夢想起航基金會」「北斗共享聯盟」為幌子的詐騙案件。 陳士渠通報，2018年12月，犯罪嫌疑人李樹金（男，58歲，河南淮濱人）自稱受民政部部長委託，會同李素文（女，57歲，遼寧瀋陽人）、王向榮（男，58歲，陝西咸陽人）等人，在陝西省咸陽市成立「中國夢想起航基金會」，隨後在網上發佈偽造的「中華人民共和國國務院任命書」和「基金會法人登記書」，聲稱在國務院辦公廳、民政部、公安部的大力支持下籌建的「中國夢想

起航基金會」係民族資產扶貧基金會，並以繳納會費返善款的名義誘騙群眾參加。 團夥對外宣稱入會的標準有三檔，第一檔為28+1元（該檔會員最終可獲利30萬元）；第二檔為98+1元（可獲利100萬元）；第三檔為178+1元（可獲利170萬元），還規定基金會的每個理事可獲利500萬元，會長可獲利600萬元，聲稱會員達到規定數量後，即在北京召開啟動大會。截至目前，該犯罪團夥累計騙取各類會費70餘萬元。 陳士渠表示，公安部已指定遼寧公安機關偵辦此案，其他涉案人員的源頭追查、落地核查、深挖擴線等工作正在抓緊進行中。

加總理誣中國「隨意」作死刑判決 外交部：加方言論缺乏起碼法治精神



■華春瑩在外交部例行記者會上回答中外記者提問。 網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，針對加拿大總理特魯多稱中國在加籍被告人謝倫伯格走私毒品案中「隨意」作

出死刑判決，外交部發言人華春瑩昨日表示，公訴機關指控的犯罪事實清楚，證據確實、充分。中方敦促加方

尊重法治，尊重中國司法主權，糾正錯誤，停止發表不負責任的言論。 夥他人走私冰毒222千克 華春瑩在當日例行記者會上說，大連市中級人民法院發佈的相關信息十分具體詳盡，被告人謝倫伯格參與有組織的國際販毒活動，夥同他人走私冰毒222.035千克，行為構成走私毒品罪。公訴機關指控的犯罪事實清楚，證據確實、充分。 「毒品犯罪是世界公認的嚴重罪行，社會危害極大，各國都予以嚴厲打擊，中國同樣對毒品犯罪嚴懲不貸。法律面前一律平等，這是真正的法治精神。」華春瑩說，加方有關人士的言論缺乏起碼的法治精神，中方對此表示強烈不滿。 「我們敦促加方尊重法治，尊重中國司法主權，糾正錯誤，停止發表不負責任的言論。」華春瑩說。

加方須知錯就改釋放孟晚舟 另據澎湃新聞報道，在當日的記者會上，有記者問：在加拿大方面拘押孟晚舟之後，中國外交部嚴正警告加方如不釋放被拘押人員將造成嚴重後果，但孟迄今未被釋放，請問中方對加方的警告目前是否仍有效？ 華春瑩回答：關於孟晚舟女士案件，中方已反反覆覆地多次闡明嚴正立場。我想任何一個具有正常判斷力的人都能看出來，孟晚舟案不是一起普通的法律案件。加方對孟晚舟女士採取的抓扣措施絕不是為了司法正義，而是對司法程序的濫用。加方必須為其錯誤承擔所有的嚴重後果和責任。希望加方知錯就改，立即糾正錯誤，釋放被無理扣押的孟晚舟女士。

陝西省委原書記 趙正永受查

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委國家監委網站昨日發佈消息稱，陝西省委原書記趙正永涉嫌嚴重違紀違法，目前正在接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。 公開資料顯示，趙正永生於1951年3月，安徽馬鞍山人，中央黨校研究生學歷。曾任安徽省馬鞍山市副書記，黃山市委書記，安徽省委政法委書記，省公安廳廳長、黨委書記等職。2001年起，趙正永轉調陝西，任職陝西省委常委、政法委書記。此後，他先後擔任陝西省委常委、副省長，陝西省委副書記，省長、黨組書記等職。2012年12月起擔任陝西省委書記，直至2016年3月卸任。2016年4月至2018年3月，他任職第十二屆全國人民代表大會內務司法委員會副主任委員。



■陝西省委原書記趙正永。 網上圖片

報告指歐洲非洲成中資企業風險高發區

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）《中資企業海外安全風險評估報告》昨日在京發佈。《報告》指出，去年中資企業在海外遭遇各類重大安全風險事件共413例。其中，刑事治安風險佔比最高，約35%；政治風險、地緣戰略風險事件、合規（指遵守法律、法規、監管規則或標準）風險分列二至四位，分別佔22%、19%和16%；社會風險、疫情和自然災害風險以及極端安全風險佔比均低於5%。地區分佈看，歐洲、非洲成為風

險高發區。 治安與合規風險頻發 《中資企業海外安全風險評估報告》由中國產業海外發展協會和保合風險諮詢（北京）有限公司聯合發佈。 報告表示，治安風險集中於歐洲和非洲，主要表現為針對華商和中資企業及員工的盜竊搶劫等事件頻發。政治風險居高不下，以美國和歐洲為首的發達經濟體對中資併購設限趨緊趨

嚴，安全審查風險對於中企衝擊越發嚴重，同時亞非拉國家政治更替和政策變動也影響中企對外投資合作。 報告還指出，從地區分佈看，2018年中資企業海外安全風險地區分佈中，歐洲、非洲成為風險高發區，亞洲、北美洲為風險次高發區，大洋洲、拉丁美洲安全風險相對較低。其中，歐洲風險事件數量高達上百例，為海外安全風險最嚴重的地區，其中絕大多數是治安與合規風險，最突出的是西班牙和意大利；非洲風險高頻，集中表現為治安風險；

北美大洋洲地區特別是美國主要表現為政治風險、地緣戰略風險和合規風險。 選舉年政局存在變數 展望2019，報告認為，中美戰略競爭加劇、世界經濟低迷、多國政局變動、全球恐懼主義蓄勢再起構成四大戰略性、全局性和決定性因素，將深刻影響中資企業海外經營的總體安全環境和走向。特別值得關注的是，2019年可謂是「選舉年」，多國政局存在變數。 報告建議，政府和企業通力協作，政府發揮宏觀指導和協調作用，企業增強自身的風險防控能力，加強戰略意識和風險意識，盡可能規避政治和社會風險，高度重視「合規」經營等。

李作成會見美國海軍作戰部長理查德森

香港文匯報訊 綜合通社及中國國防部網站消息，昨日，中央軍委委員、軍委聯合參謀部參謀長李作成會見了來華訪問的美國海軍作戰部長約翰·理查德森。 李作成說，中美建交40年的風雨歷程表明，中美共同利益遠大於矛盾分歧，

合作是雙方最好的選擇；中美兩軍關係是兩國關係的重要組成部分，兩國元首高度重視兩軍關係，為兩軍關係發展提供了重要引領；兩軍應相互尊重，增進互信，加強溝通，管控風險，努力推動兩軍關係成為兩國關係的穩定器。 理查德森表示，美方高度重視發展建

設性的、以結果為導向的美中兩軍關係；願與中方一道，加強兩軍高層交往，用好兩軍現有溝通對話渠道，增進相互理解，減少誤解誤判，管控分歧風險。 雙方還就台灣、南海等問題深入交換了看法。李作成強調，台灣問題是中國的內政，事關中方核心利益和中國

人民民族感情，不容任何外來干涉；如果有人要將台灣從中國分裂出去，中國軍隊將不惜一切代價維護祖國統一，捍衛國家主權和領土完整。 據了解，理查德森一行應中國海軍司令員沈金龍邀請，於1月13日開始對中國進行正式訪問。 另據參考消息網援引美媒報道，理查德森此訪目的是在中美兩軍之間「繼續開展注重結果、降低風險的對話」。

長生生物被強制退市

香港文匯報訊 據中通社報道，長生生物科技股份有限公司（長生生物）昨日發佈公告稱，14日收到深圳證券交易所（深交所）對該公司股票實施重大違法強制退市的決定書。根據相關規定和深交所上市委員會的審核意見，深交所決定對長生生物股票實施重大違法強制退市。

此前被罰91億人幣

2018年11月16日，深交所啟動對長生生物重大違法強制退市機制。此前同年10月16日，長生生物主要子公司長春長生生物科技有限责任公司因違法違規生產疫苗，被內地藥品監督管理部門給予吊銷藥品生產許可證、處罰沒91億元人民幣等行政處罰。 深交所表示，上述違法行為危害公眾健康安全，情節惡劣，嚴重損害國家利益、社會公共利益，觸及了相關規定中重大違法強制退市情形。 2018年11月5日，長生生物復牌，股票簡稱由「ST長生」變更為「*ST長生」，公司股票於1月15日繼續停牌一天，於1月16日起開始復牌，自復牌之日起，深交所將繼續對公司股票交易實施退市風險警示；本次復牌後退市風險警示期為30個交易日，公司股票30個交易日後存在暫停上市風險；根據相關規定，公司股票後續將被實施暫停上市和終止上市，暫停上市期為6個月；深交所作出終止上市決定後，公司股票交易進入退市整理期，交易期限為30個交易日。